

聚焦高质量发展

顺德入选全国医养结合示范区

预计到2025年可实现“镇镇都有公办医养结合机构”的目标

珠江商报讯 记者吴小楠报道:近日,国家卫健委老龄健康司发布《关于命名全国医养结合示范县(市、区)和示范机构的通知》,顺德区入选“全国医养结合示范区”。

据了解,此次示范创建工作,由国家卫生健康委2022年启动,是全国第一批医养结合示范县(市、区)和示范机构创建,旨在宣传推广示范单位的经验做法,发挥示范引领作用,形成辐射带动效应,推动全国医养结合工作高质量发展。

经过自评申报、省级推荐、专家评审、评估验收、网上公示和会议研究,国家卫健委办公厅决定命名100个县(市、区)为“全国医养结合示范县(市、区)”,99个机构为“全国医养结合示范机构”,广东4个区入围首批全国医养结合示范区,顺德成功入选。

截至2022年底,顺德区60岁以上户籍老人27.45万,老龄化率16.90%。面对人口老龄化率高的严峻形势,自2019年起,顺德区立足地方实际,以“政府引导、机构参与,创新机制、整合资源,保障基本、普惠服务”为原则,高位统筹推进全区医养结合工作,持续



大良街道金榜社区(河西片区)养老服务中心心理康复大厅。

佛山市新闻传媒中心记者何冠洪摄

加强领导统筹谋划,加大政策和财政扶持,积极链接各方资源,注重提升服务质量,全力推进“家门口”的医养结合走深走实。

高位推动,实现工作统筹“一盘棋”,是顺德医养结合工作经验之一。顺德区委、区政府主要领导亲自挂帅推进,医养结合工作被列为“一把手”工程,并连续3次写入区政府工作报告,2次入选区“十大民生实事”。顺德还专门出台了创建全国医养结合示范区工作

方案,印发了一系列保障工作推进的纲领性、指导性文件;建立了17个部门为成员单位的工作联席会议制度,精选49名专家成立顺德区医养结合专家库,着力打造医养结合高质量发展示范标杆。

敢于创新,实现政策和财政支持“双突破”,是顺德医养结合工作经验之二。顺德多次召开全区医养结合工作联席会议,多部门紧密磋商,破除申办壁垒,制定出台了推动医养结合工作的

一站式办理流程、优化简化审批手续等;同时,积极争取医保新政支持,增加医养结合机构可作为提供家庭病床服务的地点,家庭病床收治病种由11种增加至14种,并提高了日结算标准;财政创新支持,出台了医养结合的补助政策,近3年累计补助医养结合机构约1250万元,发放符合条件的公办养老机构从业津贴约1600万元。

聚合资源,实现服务体系“三多格局”,是顺德

医养结合工作经验之三。顺德以提升基层医疗卫生机构医养结合服务能力为重点,盘活资源“花小钱办实事”,链接资源引多方投入,使公办公营、民办民营、公办医营、民办医营、医办医营、国资举办等多种经营方式并存,“两院一体”“医办养”“养办医”“嵌入式”“毗邻式”等多种举办模式“遍地开花”,建立了机构自行提供、就近医院签约协作、三级医院分区包片等多层医疗保障圈,筑起了多样化经营、多模式举办、多层次保障的医养结合工作全新大格局。

目前,顺德现有医养结合机构22家,床位总数为4892张,机构工作人员数1840人,成功创建全国示范性老年友好型社区3个、市级老年友好型社区31个,老年友善医疗机构34家,100%的二级及以上综合性医院(含中医院)设置老年医学科。

顺德区卫生健康局透露,预计到2025年,顺德可以实现“镇镇都有公办医养结合机构”,全区将新增2000张医养结合床位,进一步满足老年人健康养老服务需求。

关爱身边好人 传递榜样力量

顺德组织开展道德模范和身边好人新春走访慰问活动

珠江商报讯 记者赖珊桦报道:1月25日,顺德区文明办组织开展道德模范和身边好人新春走访慰问活动,为道德模范和身边好人代表送上关怀和温暖,在全社会树立立好人好报、德者有得的价值导向,彰显崇德向善、礼遇好人的良好社会风尚。

慰问组首先来到“中国好人”雷显添家中,深入了解这位已近94岁高龄的长者生活情况和身体状况。据悉,雷显添是容桂街道朝阳社区居民,被街坊邻里亲切称为“添叔”。自2008年起,添叔每天下午都会骑着自行车到青年路一带的商铺收集废纸和塑料瓶等废品,定期将拾荒所得全数捐到朝阳爱心捐助站,由最初每个月200元逐渐增加到如今每个月600元,累计捐款超2万元。

顺德区文明办向添叔送上慰问金、慰问品和新春祝福,并叮嘱社区党委要多关心添叔,及时了解他的困难和需求,做好帮扶工作。

随后,慰问组一行来到龙江镇左滩村的“广东好人”胡国令家中。20年前,由于一场事故,胡国令不幸失去右前臂。虽为三级残疾,但他单手撑船勇救2名落水者的事迹感动着许多人,被称为“独臂英雄”。

“事发地是个野外沙滩,水位上涨时,江水往往没过滩涂。潮汐江水宽度差别高达7—8米,救援的惊险程度很高,再慢一分钟,可能那2名落水者就被湍流冲走了。”胡国令回忆起当天救人的情景,仍觉得心有余悸。

区文明办慰问组细心询问胡国令的身体状况、生产生活、家庭收入等情况,对他见义勇为的善举给予高度赞扬,勉励他珍惜荣誉,充分发挥榜样示范带动作用,持续弘扬道德力量,传递向上向善正能量。

新春来临之际,区文明办还联合顺德慈善会,对顺德生活困难的道德模范和身边好人,以发放专项慰问金等形式进行帮扶。各镇(街道)、各有关村(社区)也采取多种形式,为道德模范和身边好人送上新春祝福和关怀,在全社会营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

顺德万象汇建设再次见证顺德速度

仅11个月实现主体建筑封顶

珠江商报讯 记者黄澄献报道:1月28日,佛山首座万象商业——顺德万象汇正式封顶。项目自2023年2月动工以来,仅11个月即完成主体建筑的全面封顶,见证了顺德速度。未来,顺德万象汇计划引入超10%佛山首进品牌和30%顺德首进品牌,建设成为大良规模最大的TOD商业综合体。

顺德万象汇位于顺德大良东区驹荣北路站TOD综合体顺德华润置地广场,以TOD站城一体化模式开发,计容建面约135万㎡,投资约20亿元。作为华润万象生活落子佛山的第

一站,顺德万象汇积极响应城市商业发展所需,助力城市生活进阶,缔造顺德商业新标杆。

当前,顺德正持续优化城市商业供给,推动消费提质升级,给实体零售商业的发展注入新的发展动能。顺德万象汇锚定佛山3大核心商圈之一的大良—容桂商圈,以“首店+旗舰店”模式为城市经济聚势赋能,计划引入超10%佛山首进品牌和30%顺德首进品牌,集萃顺德最高级别主力品牌,打造更加个性化、多样化、高品质的全新消费场景,助力顺德城市品质生活飞跃。同

时,联手当地优质特色品牌进行共生共创,融汇国际与本土,共建具备本土文化情怀的城市旗舰商业。

2023年11月,顺德万象汇已发布了首批主力品牌,包括万象影城佛山首店、NITORI宜得利家居佛山首店、MELAND CLUB顺德首店、STAR LEG-END顺德首店和MUJI无印良品双层最新形象店。值得一提的是,顺德首块裸眼3D大屏也将在顺德万象汇惊艳亮相,届时,将为市民带来全新的视觉艺术体验。

目前,华润万象生活全国在营购物中心达到101

座,迈入“百MALL”里程碑。依托华润万象生活强大的产品打造、品牌招商能力,万象汇每年保证较高的品牌迭代,稳步实现品质轻奢、高化等业态的突破。

值得关注的是,顺德万象汇此前已官宣预计将于2025年开业。未来,顺德万象汇将携手一众品牌,结合大体量优势,打造为顺德最具业态丰富度的综合消费目的地,提供全方位品质生活体验。

“顺德万象汇建设见证了华润置地效率、顺德速度。”顺德区常委吴楷钊表示,驹荣北路TOD项目

是顺德推动片区统筹开发模式的重点项目,万象汇封顶标志着项目综合开发正在加速成型。佛山地铁3号线开通后,钟楼公园站、华侨城站成为顺德人流量最大的两个站点,可以预期万象汇开业之后,驹荣北路站将进入顺德人流量前三的地铁站点。顺德区政府将推动万象汇所在的驹荣北路商圈建设,始终坚持以服务企业为中心,不断提升服务质量,努力营造一个稳定、公平、透明、可预期的营商环境,从而激发企业的活力,增强企业的信心,吸引更多的投资者,促进经济持续健康发展。

顺德区召开司法行政系统2023年度工作总结会

去年办理各类法律援助案件3739件

珠江商报讯 记者谢意报道:1月26日,顺德区召开司法行政系统2023年度工作总结会,全面梳理过去一年成绩及当前面临形势,并部署在新一年从统筹协调法治建设、服务保障中心工作、深化法治政府建设、践行法治为民理念、参与平安顺德建设等五大方面持续发力,久久为功。

据悉,2023年,区司法局紧紧围绕维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的总任务,在经济社会管理、推进全面依法治国、促进法治政府建设等各项工作中承担了基础性、保障性任务。

为区政府重大行政事项提出法律意见650余件次,涉及标的金额超450亿元;复议纠错率与诉讼败诉率同比上一年实现“双下降”;办理各类法律援助案件3739件;办理各类公证业务42629件;年内,区司法局被中华全国调解员协会

评为“组织宣传人民调解工作先进单位”,一名基层调解员获司法部表彰为“全国模范人民调解员”……这一串串数据,一项项荣誉便是区司法局过去一年工作的成果缩影。

顺德区司法局局长及莉表示,2023年,区司法局统筹推进全区法治建设,保障和促进依法决策、依法行政,积极构建新型和谐“政民关系”;聚焦“百千万工程”、打造最友好的制造业强区、以水美城以水兴城、城市品质提升、民生事业发展等重点工作,着力提升公共法律服务质效;坚定宜居宜业宜游的魅力顺德城市建设目标,积极排查化解矛盾纠纷和抓好重点人群管控,让群众共享更多法治红利。2024年,区司法局将从统筹协调法治建设、服务保障中心工作、深化法治政府建设、践行法治为民理念、参与平安顺德建设等五大方面持续发力。全局要做好常规

工作和干部队伍建设,对重点工作要提升,当好党委、政府的参谋助手,提升执法规范化水平,强化公共法律服务质效,做好特殊群体服务与管控。

会上,顺德区常委、政法委书记谢顺辉对全区司法行政工作给予了肯定。他表示,新的一年,全区司法行政部门要重新找准定位,进一步激发担当精神;主动融入大局,统筹推进“法治顺德”建设,大力推进“平安顺德”建设,深入推进“和谐顺德”建设;从优化队伍管理、夯实基层基础、运用科技手段等方面深入挖潜增效,进一步强化保障措施。“我们要以最佳的精神状态、最高的工作标准、最严的纪律作风,扎实高效地做好各项司法行政工作,为全区顺利推进‘经济大发展、治水大会战、城市大建设、品质大提升’作出积极贡献。”谢顺辉说。

顺德区2023年度行业党委书记、产业链党委书记抓基层党建述职评议考核会召开

12支科技攻关党员突击队获表彰

珠江商报讯 记者张泰银报道:1月26日下午,顺德区2023年度行业党委书记、产业链党委书记抓基层党建工作述职评议考核会在区“两新”组织党校召开,听取区属行业党委书记、产业链党委书记抓基层党建工作述职,并总结点评和部署推进2024年“两新”党建工作。

会上,区非公有制经济组织党委、区预制菜产业链党委、区互联网行业党委、区民营卫生健康行业党委先后现场述职,汇报过去一年抓基层党建工作情况,剖析存在问题,谈新的一年工作思路、计划。区社会组织党委等8个行业党委、产业链党委书面述职。

其中,区非公有制经济组织党委积极打造党建标杆和红色引擎,建成顺德非公经济组织党建示范点49个;区预制菜产业链党委切实发挥作用,成功推出多项预制菜团体标准,在打造顺德预制菜产业集群名片方面取得明显成效;区互联网行业党委持续推

进“网网e+荟”品牌建设,搭建党员的交流平台,新增8家互联网行业党建联系点;区民营卫生健康行业党委开展民营医疗机构党建“提档升级年”活动,推动创新党建活动融入城市基层治理。

会议点评认为,去年区“两新”党建工作得到了切实加强,此次行业党委、产业链党委书记抓基层党建工作述职有几个特点:一是党委书记抓党建第一责任人的责任,得到认真督导落实;二是认真开展主题教育,抓住了行业和产业的党员的教育管理;三是行业、产业链的党建工作与行业、产业链的发展有效融合,同频共振、同向发力,党建推动了发展强;四是行业、产业链的党建创新了很多很好的工作方式方法,并各自结合行业和产业链的实际情况,以高质量党建推动高质量发展。

会上还举行了2023年度新建“两新”党组织集中成立仪式。2023年以来,全区新建56

个“两新”党组织,分布在10个镇街,当中既有传统领域,又有新兴领域,党的组织覆盖和工作覆盖更全更广泛。

会上表扬了2023年度优秀科技攻关党员突击队。美的集团股份有限公司家用空调空气机项目科技攻关党员突击队等12支党员突击队获得表彰。

顺德区常委、组织部部长潘伟华表示,新的一年,推进顺德“两新”党建工作要做到四个“度”:一是要提高党的组织覆盖和工作覆盖的“宽度”;二是要提高制造业党建拓面提质的“力度”;三是要提高服务新经济组织、新社会组织、新就业群体工作的“温度”;四是以高质量党建引领高质量发展要有更好更强的“深度”。他表示,要以述职评议考核会为契机,联合各行业一起思考、研究、推进,共同把顺德区“两新”党建工作做得更好,以此来推动顺德区民营经济的发展,达到党建和业务双促进、双提升的目的。